

因势利导创新升级 试点引领驱动发展

锡林郭勒盟全面推行行政执法“三项制度”入选第一批全国法治政府建设示范项目

锡林浩特讯 6月19日,中央依法治国办公示第一批全国40个法治政府建设示范地区和24个示范项目名单,锡林郭勒盟全面推行行政执法“三项制度”入围第一批全国法治政府建设示范项目,是内蒙古自治区唯一入选项目。

近年来,锡林郭勒盟针对行政执法地域辽阔,执法半径大,基层执法难的实际,主动破解难题,坚持信息化与制度化并重,通过试点引导,点面结合的方式,聚焦行政执法源头、过程和结果,全面推行行政执法“三项制度”。

锡林郭勒盟积极打造“一个标准执法”——教科书式执法,2018年6月23日制定印发《锡林郭勒盟推行行政执法三项制度实施方案》和《锡林郭勒盟行政执法公示办法行政执法全过程记录规定和重大行政执法决定法制审核办法的通知》,细化明确工作目标、工作任务、部门职责。成立落实行政执法“三项制度”工作领导小组,建立健全以司法行政、

财政、市场监管、政务服务等责任部门为主体的全面推行行政执法“三项制度”工作协调机制,及时协调解决问题。树立推行行政执法“三项制度”一盘棋思想,按照推进“三项制度”部署和要求,各级执法部门于2019年6月底前编制完成各类《执法流程图》《重大执法决定法制审核流程图》《执法服务指南》和执法文书样本;制作《执法事项清单》《执法人员清单》《音像记录事项清单》《随机抽查事项清单》《重大执法决定法制审核事项清单》等清单,并向社会公开,为执法人员实施三项制度提供操作准则。

为了推进“三项制度”落实,推行行政执法全过程记录,实现监管水平“质”的转变。严格执法环节,规范执法流程及执法文书。推广使用“法治政府建设智能化一体平台”中“行政执法监督平台”和全国首家“教科书式”移动执法终端(即智能法务通),实现执法现场调查取证和全过程音视频留痕。以信息化

为引擎,及时主动公开执法信息。通过“两线”对执法行为事前、事中、事后各个环节进行全面公示,提高执法的“能见度”和“透明度”。开展重大执法决定法制审核,让依法行政落地见效。行政执法部门成立法制审核机构,结合执法类别、执法层级、所属领域等,制定重大执法决定法制审核目录清单。充分发挥法律顾问、专家的作用,组建重大复杂疑难法律事务专家库,邀请法学专家、律师、第三方机构等人员参与重大案件审核。

锡林郭勒盟积极构建“一线通一网通+实体”行政执法监督体系,为推进行政执法“三

项制度”保驾护航。“一网通”——“法治政府建设智能化一体平台”中“行政执法监督网络平台”,全程对行政执法整个过程进行监督,对发现的问题及时进行纠正和整改;“一线通”——建立“12348”热线电话监督平台,接听法律热线,集中进行研判,将投诉事项转交给有关部门和单位进行督办,启动行政执法监督程序;“实体监督平台”——锡林郭勒盟13个公共法律服务中心建立蒙汉双语“行政执法监督”窗口,安排专人接待、解答群众对各类行政执法的投诉和建议,进一步畅通救济渠道。(自治区司法厅供稿)



近日,赤峰市红山区公安分局反恐和特巡警大队党支部书记霍俊超率支部党员干部,来到马鞍山林场、雷营子红色教育基地,开展了“重走总书记路”主题党日活动。通过开展此次主题党日活动,党组织的凝聚力、向心力和战斗力进一步增强,达到了“在活动中学习,在活动中提高”的教育目的。

李海涛 摄



服务奶业振兴战略大局 中国银行助力 中国乳业产业园高质量发展

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐 王玮)近日,由中国银行内蒙古分行、蒙牛乳业集团联合巴彦淖尔、呼和浩特、通辽三地人民政府主办的奶业生态圈助力中国乳业产业园高质量发展招商会在“塞上江南”巴彦淖尔拉开帷幕。自治区农牧厅、金融办以及三地有关政府部门、金融机构负责人、草、牧、奶等产业链合作企业代表应邀参会。

此次会议是在内蒙古大力推进奶业振兴的战略背景下,集政府之智、金融之力、企业之实,围绕加快推进落实中国乳业产业园战略合作项目和内蒙古乳业产业园30万头奶源基地建设项目举办的一次重要活动。来自全国各地的奶产业链企业代表与政府部门、金融机构共同就蒙牛乳业集团发起的中国乳业产业园项目进行合作洽谈,推动奶业生态圈与金融业深度融合,助力奶业振兴行动纵深发展。

会上,中国银行内蒙古分行行长陈志能就中国银行精准服务奶业振兴进行了专题发言。陈志能表示,中国银行将坚定支持奶业振兴战略,全力贯彻国家及自治区有关部署精神,发挥特色优势,紧紧围绕中国乳业产业园牧场建设、草业种植和爱养牛平台运营三大重心,为产业链、价值链各个环节量身订制精准有效的创新金融服务,支持中国乳业产业园“种好草”“建好场”“养好牛”“卖好奶”,为奶业生态圈助力中国乳业产业园高质量发展贡献力量,为实现奶业振兴、生态共赢提供中行智慧,贡献中行力量。活动现场,蒙牛乳业集团分别与中国银行等银行签署战略合作协议,包括中国银行在内的金融机构将与蒙牛一道,携手为中国乳业产业园高质量发展提供金融助力。

奶业发展离不开金融支持,作为自治区金融行业中坚力量,中国银行内蒙古分行将“奶业振兴”列为五大重点发展领域之一,对话地方政府,调研产业基地,与蒙牛集团,在奶业核心区、东部、西部中心三地以及更广阔区域,开展了丰富有效的乳业生态圈合作,并针对新建“万头牧场”制定了《关于推进奶业振兴、助力优质奶源基地建设的融资服务方案》,重点突破了新建牧场股权融资难题,得到自治区政府的高度认可。



我区首场大规模线下校园就业洽谈会在呼举行

呼和浩特讯 “刚才给内蒙古一机医院投了简历,对于本科毕业的我来说,能够去一机医院我就比较满足了。”内蒙古医科大学大五学生张璐说。6月19日上午,内蒙古医科大学2020年夏季就业洽谈会在内蒙古医科大学新华校区举行。当天一大早,许多毕业生早早地来到了现场,向自己心仪的企业投递简历。

据了解,此次洽谈会由内蒙古教育厅、内蒙古人力资源和社会保障厅、内蒙古卫

健委、中共呼和浩特委员会、呼和浩特市政府、内蒙古医科大学主办,100多家用人单位参与,提供3000多个岗位,洽谈会现场有2000多名毕业生参加。

“受新冠肺炎疫情影响,从今年2月1日起,我们就启动了线上招聘,到现在已经持续了4个多月的时间。通过线上招聘,一部分学生已经找到了自己合适的岗位。但是为了进一步提高招聘效率,让用人单位和学生面对面的沟通和交流,进一步帮助

学生尽快实现就业,我们从5月20日开始,持续推进线下招聘。今天是呼市举办的第五场线下招聘会,也是今年我区规模最大的线下校园招聘会。”自治区教育厅高校毕业生就业指导中心主任王俊威介绍说。

另据了解,此次就业洽谈会,除了毕业生可以来到现场与用人单位面对面沟通,大会现场还通过快手、抖音APP平台进行直播,方便全区乃至全国不能到现场参加就业洽谈的毕业生。(刘琪)

回顾盘点总结谋划 查漏补缺再创佳绩

包头市司法局召开2020年度全市基层法律服务教育管理工作会议

包头讯 近日,包头市司法局组织召开2020年度全市基层法律服务教育管理工作会议。会议由包头市司法局调研员武钢主持。

会上,简要回顾了2019年的工作,对各地基层法律服务工作取得的成绩和进步给予了充分肯定,同时提出了目前包头市基层法律服务工作中存在的主要问题和今后的发展思路:一是满足基层群众的法律需要还不够。目前,包头市基层法律服务工作者更

多的是被动接受委托代理案件,主动深入基层了解群众的法律需求还不够。今后要更加贴近基层和群众,主动参与到法治宣传和矛盾纠纷调处工作中,深入了解广大群众的法律需求,及时提供法律服务。二是学习和创新意识有待增强。目前,包头市基层法律服务工作者的学习培训内容还缺乏系统性,有的学习培训存在形式化倾向,学习模式和方法需要改进。因此,要加强学习培训的系

统性和实效性,切实提高从业人员的整体素质。三是基层法律服务管理工作还有待加强。各旗县区基层法律管理工作者要从强化法治政府建设的高度提高站位,加强业务学习,强化自身“硬核”,增强创新意识和开拓精神,切实抓好基层法律服务管理工作。

最后,与会人员就会议内容进行了深入交流和讨论,对自身存在的问题进行了深入剖析。(肖明)

自治区公安厅原国保总队副总队长刘某涉嫌犯受贿罪、行贿罪一案公开开庭审

鄂尔多斯讯 6月19日上午,鄂尔多斯市康巴什区人民法院依法公开开庭审理了自治区公安厅原国保总队副总队长刘某涉嫌受贿罪、行贿罪一案。自治区纪委监委、康巴什区纪委监委、康巴什区司法局等工作人员到庭旁听庭审。康巴什区人民法院派员出庭支持公诉。

康巴什区人民检察院指控,被告人刘某收受他人财物,向国家工作人员行贿,并向法庭提供了相关证据材料。

庭审中,合议庭向被告刘某告知其享有的诉讼权利,审查了被告人签署《认罪认罚具结书》的自愿性、真实性和合法性。依法进行法庭询问、举证、质证环节,听取公诉人

的量刑建议。控辩双方就犯罪事实等问题充分发表了辩论意见,辩护人及被告人的诉讼权利得到了充分保障。在最后陈述阶段,刘某对自己的犯罪事实供认不讳,自愿认罪认罚,并对自己的行为彻底悔悟。

经合议庭评议后,本案将择期宣判。(吉日嘎拉)

休刊启事

本报社决定端午节休刊一期,具体安排时间如下:2020年6月26日(星期五)休刊,2020年6月30日(星期二)正常出版。

内蒙古法制报社
2020年6月24日